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Apto 

Pregunta1 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Los calambres por calor: 

Seleccione una: 

 
a. 

https://formacion.fuden.es/
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Son consecuencia de una hiponatremia aguda generalmente por sudoración 
excesiva. 

 
b. 
Son contracciones de la musculatura estriada. 

 
c. 
a y b son correctas. 

 
d. 
Ninguna es correcta. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: a y b son correctas. 

Pregunta2 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Síncope por calor: En un aumento por aumentar la pérdida de calor se produce 
una vasodilatación cutánea que, junto a la pérdida de fluidos, origina: 

Seleccione una: 

 
a. 
Un inadecuado retorno venoso central. 

 
b. 
Caída del gasto cardiaco. 

 
c. 
Perfusión cerebral inadecuada. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta3 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Seleccione la respuesta correcta en cuanto al golpe de calor: 



Seleccione una: 

 
a. 
Son consecuencia de una hiponatremia aguda generalmente por sudoración 
excesiva (por reposición de pérdidas de sudor sólo con líquidos, sin aporte salino). 

 
b. 
Se caracteriza por la presencia de temperatura central superior a 40ºC y disfunción 
del sistema nervioso central, que produce una lesión tisular multisistémica y 
disfunción orgánica, como consecuencia del fracaso de la termorregulación. 

 
c. 
El golpe de calor surge cuando el organismo es incapaz de reemplazar de una 
manera adecuada el calor perdido. 

 
d. 
Ninguna es correcta. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Se caracteriza por la presencia de temperatura central 
superior a 40ºC y disfunción del sistema nervioso central, que produce una lesión 
tisular multisistémica y disfunción orgánica, como consecuencia del fracaso de la 
termorregulación. 

Pregunta4 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Señale cuál de los siguientes no es un factor predisponente de hipotermia: 

Seleccione una: 

 
a. 
Trastornos mentales: anorexia nerviosa. 

 
b. 
Enfermedades asociadas a aumento de la pérdida de calor: psoriasis, 
quemaduras. 

 
c. 
Consumo de alcohol (vasodilatador) o drogas (heroína). 

 
d. 
Exposición extrema al calor. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Exposición extrema al calor. 



Pregunta5 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La congelación: 

Seleccione una: 

 
a. 
Es la lesión celular y vascular producida por la acción directa del frío, cuando hay 
una exposición más o menos prolongada a temperaturas inferiores a 0ºC, 
generalmente en zonas distales (dedos de manos y pies, orejas). 

 
b. 
Es consecuencia de la anoxia tisular secundaria a un vasoespasmo intenso por el 
frío. 

 
c. 
Son factores que pueden contribuir a la producción de lesiones por congelación: 
ropa inadecuada, húmeda o apretada, hidratación insuficiente, fármacos 
vasodilatadores, tabaco, alcohol, diabetes, vasculitis, síndrome de Raynaud, etc. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta6 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
En cuanto al tratamiento de las congelaciones. Señale la falsa: 

Seleccione una: 

 
a. 
Cubrir con apósitos estériles y vendaje almohadillado, nunca realizar un vendaje 
compresivo. 

 
b. 
Mantener la extremidad afectada en reposo y elevada. 

 
c. 



Comenzar recalentamiento si se va a exponer nuevamente al frío: baños de agua 
templada (35 – 36,5ºC). 

 
d. 
Si se produce muerte ósea: el tratamiento es la amputación o cirugía reparadora. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Comenzar recalentamiento si se va a exponer 
nuevamente al frío: baños de agua templada (35 – 36,5ºC). 

Pregunta7 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Son signos y síntomas del mal de gran altura: 

Seleccione una: 

 
a. 
Cefalea, fatiga, debilidad, vértigo, irritabilidad, insomnio. 

 
b. 
Síntomas gastrointestinales como anorexia, náuseas y vómitos. 

 
c. 
Tos persistente, alteraciones de la marcha y oliguria. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta8 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La indicación del tratamiento quirúrgico agudo de las quemaduras que presenta el 
paciente se basa fundamentalmente en: 

Seleccione una: 

 
a. 
Superficie corporal afectada por las quemaduras. 

 



b. 
No está indicado tratamiento quirúrgico agudo, salvo que la vida del paciente corra 
peligro. 

 
c. 
Profundidad de las quemaduras. 

 
d. 
Previsión de la superficie de la zona donante que se va a requerir y las veces que 
se va a necesitar emplear una misma zona. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Profundidad de las quemaduras. 

Pregunta9 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Las quemaduras epidérmicas se caracterizan por (señala la incorrecta): 

Seleccione una: 

 
a. 
La epidermis se encuentra íntegra. 

 
b. 
Tiene una apariencia húmeda y blanquecina. 

 
c. 
No presenta flictenas. 

 
d. 
Son muy dolorosas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Tiene una apariencia húmeda y blanquecina. 

Pregunta10 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿De qué parámetros depende la fórmula de Parkland a la hora de calcular el 
aporte de fluidos que se debe administrar al paciente quemado? 

Seleccione una: 



 
a. 
Edad y peso del paciente, y porcentaje de superficie corporal afectada por 
quemaduras profundas. 

 
b. 
Sexo del paciente y quemaduras de espesor total. 

 
c. 
Porcentaje de quemadura y estatura del paciente. 

 
d. 
Peso del paciente y porcentaje de superficie corporal afectada por la quemadura. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Peso del paciente y porcentaje de superficie corporal 
afectada por la quemadura. 

Pregunta11 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
En un paciente que presenta quemaduras profundas que afectan a todo el 
perímetro de su extremidad inferior izquierda, se puede presentar un síndrome 
compartimental, para lo cual hemos de vigilar todos los siguientes elementos, 
excepto: 

Seleccione una: 

 
a. 
Movilidad anormal en el miembro. 

 
b. 
Presencia de pulsos periféricos. 

 
c. 
Color y temperatura del miembro. 

 
d. 
Relleno capilar. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Movilidad anormal en el miembro. 

Pregunta12 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Las quemaduras de III grado o subdérmica superficial se caracteriza por (señala la 
incorrecta): 

Seleccione una: 

 
a. 
Afecta a epidermis y dermis. 

 
b. 
Tienen una apariencia seca y un color blanco nacarado, cetrino y negro. 

 
c. 
Es dolorosa. 

 
d. 
Deja importantes secuelas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Es dolorosa. 

Pregunta13 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Las quemaduras epidérmicas se caracterizan por (señala la incorrecta): 

Seleccione una: 

 
a. 
La epidermis se encuentra íntegra. 

 
b. 
Tiene una apariencia húmeda y blanquecina. 

 
c. 
No presenta flictenas. 

 
d. 
Son muy dolorosas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Tiene una apariencia húmeda y blanquecina. 

Pregunta14 



Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
El método de valoración de la extensión de la quemadura basado en dividir la 
superficie corporal en áreas del 9% o múltiplos de 9 recibe el nombre de: 

Seleccione una: 

 
a. 
Regla de los 9 de Wallace. 

 
b. 
Regla de los múltiplos de 9 

 
c. 
Regla de la palma de la mano. 

 
d. 
Regla de la tabla del 9 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Regla de los múltiplos de 9 

Pregunta15 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Los signos de lesión térmica de la vía aérea superior son los que se citan a 
continuación excepto: 

Seleccione una: 

 
a. 
Quemadura de vibrisas nasales. 

 
b. 
Quemadura en labios, mucosa oral y faringe. 

 
c. 
Tos productiva con restos carbonáceos. 

 
d. 
Tos productiva con restos hemáticos o hemoptisis activa. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Tos productiva con restos hemáticos o hemoptisis activa. 



Pregunta16 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Se debe sospechar la inhalación de humos en las siguientes situaciones (señala la 
incorrecta): 

Seleccione una: 

 
a. 
Accidente ocurrido en espacio abierto. 

 
b. 
Existencia de quemaduras faciales o vibrisas nasales. 

 
c. 
Existencia de disfonía o sibilancias. 

 
d. 
Expectoración carbonácea. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Accidente ocurrido en espacio abierto. 

Pregunta17 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
En un paciente quemado por corriente eléctrica se debe lograr una diuresis de al 
menos 1 ml/kg/hora con el objetivo de evitar las complicaciones derivadas de: 

Seleccione una: 

 
a. 
Hiperpotasemia secundaria a la destrucción de tejido. 

 
b. 
Rabdomiolisis consecuencia de la destrucción de tejido. 

 
c. 
Hemoconcentración secundaria a la pérdida de volumen intravascular. 

 
d. 



Hemodilución secundaria al aporte agresivo de líquidos durante la etapa de 
resucitación. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Rabdomiolisis consecuencia de la destrucción de tejido. 

Pregunta18 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Las quemaduras por electricidad: 

Seleccione una: 

 
a. 
Son las que mayores consecuencias sistémicas van a tener, ya que el paso de la 
corriente va a producir graves lesiones en prácticamente todo su recorrido. 

 
b. 
Son quemaduras que a simple vista pueden aparentar menor gravedad, ya que 
muchas veces solo se observa una pequeña quemadura por donde ha penetrado 
la corriente. 

 
c. 
En este tipo de accidentes, la víctima actúa como conductor de una corriente 
eléctrica, que va a producir lesiones en función de su tipo y su intensidad. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta19 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Son complicaciones de las quemaduras eléctricas, excepto: 

Seleccione una: 

 
a. 
Arritmias. 

 
b. 



Taquicardia sinusal, siempre sin cambios en la onda T. 

 
c. 
Fibrilación ventricular en corriente alterna de bajo voltaje. 

 
d. 
Alteraciones de la conducción. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Taquicardia sinusal, siempre sin cambios en la onda T. 

Pregunta20 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Son manifestaciones clínicas neurológicas de la hipotermia: 

Seleccione una: 

 
a. 
Arritmias y onda J de Osborn. 

 
b. 
Disminución del nivel de conciencia y alteraciones visuales. 

 
c. 
Temblores y rabdomiólisis. 

 
d. 
Ninguna es correcta. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Disminución del nivel de conciencia y alteraciones 
visuales. 

Pregunta21 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La escala de Clark puntúa con 1 punto: 

Seleccione una: 

 
a. 
Alteración del nivel de consciencia. 



 
b. 
Esputo carbonáceo. 

 
c. 
Síntomas de dificultad respiratoria. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta22 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La escala de Clark establece inhalación de humos para puntuaciones: 

Seleccione una: 

 
a. 
Iguales o superiores a 1 

 
b. 
Iguales o superiores a 2 

 
c. 
Superiores a 3 

 
d. 
Inferiores a 3 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Iguales o superiores a 2 

Pregunta23 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Según la regla de Wallace, supone un 9% de superficie corporal quemada: 

Seleccione una: 

 
a. 



Cara anterior del tronco. 

 
b. 
Cabeza y cuello. 

 
c. 
Extremidad inferior derecha. 

 
d. 
Genitales. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Cabeza y cuello. 

Pregunta24 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Son métodos para la medición de la temperatura corporal central: 

Seleccione una: 

 
a. 
Timpánico. 

 
b. 
Rectal. 

 
c. 
Vesical. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta25 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La Onda J de Osborn: 

Seleccione una: 

 



a. 
Deflexión positiva entre la porción terminal del QRS y el inicio del segmento ST 
(punto J). 

 
b. 
Cuando está presente es más evidente en las derivaciones precordiales centrales 
e izquierdas. 

 
c. 
La altura de la onda es proporcional al grado de la hipotermia. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta26 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
El paciente ahogado presentará: 

Seleccione una: 

 
a. 
Insuficiencia respiratoria con disminución de la permeabilidad de la membrana 
capilar, y aumento de la distensibilidad pulmonar. 

 
b. 
Insuficiencia respiratoria con aumento de la permeabilidad de la membrana 
alveolocapilar, alteración de ventilación/perfusión y disminución de la 
distensibilidad pulmonar. 

 
c. 
Atelectasias regionales y neumonías víricas. 

 
d. 
Ninguna es correcta. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Insuficiencia respiratoria con aumento de la 
permeabilidad de la membrana alveolocapilar, alteración de ventilación/perfusión y 
disminución de la distensibilidad pulmonar. 

Pregunta27 

Correcta 



Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Son factores de riesgo para el ahogamiento: 

Seleccione una: 

 
a. 
Edad, alcohol y drogas ilícitas. 

 
b. 
Tratamiento farmacológico y enfermedades como epilepsia. 

 
c. 
Hipoglucemia, arritmias, síncope. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 

Pregunta28 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
El accidente disbárico se presenta cuando un buceador emerge de forma brusca, 
por lo que los gases (principalmente en nitrógeno) no llegan a disolverse y 
eliminarse dando lugar a formación de burbujas de gas. Estas burbujas pueden 
provocar distintas patologías: 

Seleccione una: 

 
a. 
Embolia gaseosa. 

 
b. 
neumotórax. 

 
c. 
Enfisema subcutáneo. 

 
d. 
Todas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas son correctas. 



Pregunta29 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La patología que se produce principalmente en buceadores es: 

Seleccione una: 

 
a. 
Edema pulmonar de gran altitud. 

 
b. 
Accidente disbárico. 

 
c. 
Mal de gran altura. 

 
d. 
Ninguna es correcta. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Accidente disbárico. 

Pregunta30 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Para calcular de manera más exacta la reposición de líquido en el paciente 
pediátrico quemado, se puede utilizar: 

Seleccione una: 

 
a. 
La fórmula de Carvajal o Galveston. 

 
b. 
La fórmula de Wallace. 

 
c. 
La regla de los 9 

 
d. 
Ninguna es correcta. 



Retroalimentación 
La respuesta correcta es: La fórmula de Carvajal o Galveston. 

 


